

媒体曝山西近百名儿童注射疫苗后或死或残，山西承诺——

对公众举报疫苗线索逐一核查鉴定

据 新华社 人民网

3月17日，《中国经济时报》刊发报道，揭露山西省疾控中心违背国家《疫苗流通和预防接种管理条例》，撤消生物制品配送站，成立生物制品配送中心并将该中心交给“卫生部部属企业北京华卫时代医药生物技术有限公司”进行市场经营，出现问题疫苗。从2008年开始，山西省内有近百名儿童不明病因致死、致残或引发各种后遗病症，问题“疫苗”成为最大怀疑对象。



临汾市新华中学学生易世华在医院接受治疗。

逐一核查公众举报疫苗线索

山西省政府22日下午召开新闻发布会通报说，山西省政府向社会承诺，对接到的每个具体线索，都将本着对人民健康和生命安全高度负责的态度，认真核查，并请专家作出鉴定，认真负责地作出处理，调查结果将向社会公布。

报道提及的15名儿童情况已掌握

巨宪华说，有关报道发出后，山西省卫生厅立即启动应急机制，组织有关市、县卫生部门迅速寻访媒体报道所提及的15名儿童，同时，抽调专家组8个调查组分赴全省8个市的有关县区，指导协助

山西省政府副秘书长巨宪华在新闻发布会上通报说，这次媒体对山西省疫苗报道所涉及的问题是三年以前的事情。自2007年5月以来，山西省疾控中心干部陈涛安多次向有关部门进行举报，有关媒体也做过相关的报道。针对陈涛安举

报和媒体报道的问题，2007年10月至12月，山西省纪检委曾组织调查组进行过调查核实。2008年11月，卫生部也组织专家组来山西就媒体反映的有关问题进行了调查，并由国家食品药品监督管理局对部分批次疫苗进行抽检，结果合格。

基层卫生部门调查核实相关情况。到3月18日晚24时，有关媒体报道中所提及的15名儿童的情况已基本掌握。目前，山西省紧急组成预防接种异常反应调查诊断专家组，对15名儿童的病例进行逐一分析，并责成有关市、县(区)疾控机构进行现场调查，以进一步明确其病例是否与接种疫苗有关，核查结果将向社会公布。有关方面的详细情况，随后山西省还将邀请省外有关专家进行鉴定分析，并做专门介绍。

记者同意提供其余儿童名单

巨宪华说，山西在全力组织寻找报道中提及的15名儿童的同时，派出有关部门负责人于3月19日赶赴北京，与发出报道的有关报社和采写稿件的记者沟通和交流有关情况，并请他们提供15名儿童以外的其他儿童的详细资料，以便尽快找到这些儿童，查清并妥善处理此事。目前，山西还没

有从发出报道的有关报社获得相关的调查线索。

就在巨宪华此段通报结束后，山西省委宣传部常务副部长杨波在新闻发布会期间向媒体通报说，刚刚获知消息，发出“有近百名儿童注射疫苗后或死或残”报道的媒体记者已经同意提供15名儿童之外的其余儿童名单。

卫生部派专家赴山西指导调查

由卫生部派出的8人专家组已于日前抵达山西，协助指导当地开展调查工作。据悉，专家组将对报道涉及的所有患儿逐一进行排查。

据分析，针对民众关注的焦点问题，事件调查将主要集中在几方

面：对报道涉及的所有患儿逐一进行排查；是否存在所谓的高温疫苗；目前山西省疫苗相关疾病的发病率如何；近年来当地疫苗不良反应发生率如何；与以往相比，当地疫苗不良反应发生率是否存在异常等。

新闻回放

3月17日，《中国经济时报》刊发报道，从2008年开始，山西省内有近百名儿童不明病因致死、致残或引发各种后遗病症，问题“疫苗”成为最大怀疑对象。

对此，山西省卫生厅有关人员很快予以否认，17日下午，山西省卫生厅通过新华网发布消息，称“目前，山西省未接到因注射疫苗出现聚集性异常反应的报告”。

当晚，山西省卫生厅再次通过新华网发布消息，称“报道基本不实”，并称山西省主要领导作出批示，要求相关部门高度重视，认真处理：“对有关报道中提到的15名致伤致残儿童，山西省卫生厅已根据线索，紧急安排人员赴基层逐一调查核实”。

17日晚间，卫生部新闻办公

室在卫生部网站发布公告，称“卫生部对此高度重视，立即开展有关调查工作，要求山西省卫生厅尽快报告预防接种异常反应监测新的情况”。

18日，《中国经济时报》对于“山西疫苗乱象调查”报道作出声明，称疫苗安全攸关数千万百姓，特别是婴幼儿的生命健康，因此，该报对此组报道的采访和刊发高度重视，也十分审慎。愿对报道涉及的全部事实承担法律责任。

21日，山西多位家长以及实名举报的陈涛安收到了恐吓短信，陈涛安的家属甚至接到了恐吓电话，这让迷雾重重的山西“疫苗门”事件呈现复杂化的趋势。

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618